



КРАЙ

Орган обществено-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничных.

№ 72-й. Год изданія первый

Среда, 28 мая 1919 г.

Год изданія первый. № 72-й

Редакция открыта с 9-ти до 12 часов дня.

Рукописи, присланные в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣдѣній редакціи снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденціи могут быть выжжены и сокращены. Рукописи без обозначенія условий считаются безвратными.

Возвращеніе рукописей, не принятых къ печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.
Плата за объявленія.

Впереді текста — 75 к., за строку четита, позаді — 40 коп.;
За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней праздничных, с 8 ч. утра и до 1 ч. дня.

Открыта подписка на 1919 год на „Алтайскій Край“

Газета ежедневная, кромѣ дней послѣпраздничных, издается в г. Бийскѣ Горнымъ Союзомъ Кооперативовъ и Бийскимъ Кредитнымъ Союзомъ.

Подписная плата 8 рублей в мѣсц.
Подписка и объявленія принимаются в конторѣ редакціи: ул. Льва Толстого, д. н-ов А. В. Осипова.
Редактор Г. А. Норин.

Военное объявленіе.

Всѣмъ офицерамъ и солдатамъ, ранѣе служившимъ в частяхъ Поволжскаго фронта и по болѣзни и раненіямъ эвакуированнымъ в предѣлы Омскаго округа, а в настоящее время находящимся в г. Бийскѣ и его уѣздѣ явиться в Управление Команданта г. Бийска во вторникъ 27 сего мая к 10 часамъ дня для зарегистрированія.
Регистрація полнажит и тѣ офицеры и солдаты, которые в настоящее время находятся на службѣ в мѣстечкѣ частяхъ войск.
Командантъ гор. Бийска ПОДПОЛКОВНИКЪ ХМЪЛѢВСКІЙ
Старшій Адъютантъ ПОРУЧИКЪ ШЕВЧУКЪ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Бийскаго Уѣзднаго Военскаго Начальника.
При Ударномъ Корпусѣ Сибирской арміи формируются особая бригада, в которой будутъ инструкторами Английскіе офицеры. Для установленія общенія между Английскими офицерами, незнающими русскаго языка и Русскими офицерами и солдатами, непонимающими по Английски Командующій арміей, приглашаетъ добровольцевъ знающихъ англійскій языкъ. Добровольцы будутъ получать паекъ, жалованіе по окладу добровольцевъ и добавочные суточные по десять рублей в сутки.
Лица, желающія поступить добровольцами в формируемую бригаду, приглашаются для записи в Управление Бийскаго Уѣзднаго Военскаго Начальника.
Бийскій Уѣздный Военскій Начальникъ, Подполковникъ АРДЕНТОВЪ.
Дѣл.производитель, чин. воен. времени КОЛМОГОРОВЪ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Бийская Городская Продовольственная Комиссія доводитъ до свѣдѣній, что звамѣн существующихъ продовольственныхъ книжекъ, с 30 го сего мая, в помѣщеніи комиссіи, будетъ производиться выдача продовольственныхъ карточекъ, только жителямъ города, исключая населеніе Садовскаго поселка (Мочше) и поселка Орловско-Амурскаго в Зарѣчьи; карточки срокомъ на ШЕСТЬ мѣсяцевъ; считая с 1 июня с. г.
Для удобства жителей, выдача будетъ производиться в слѣдующемъ порядкѣ:
Лицамъ с фамиліей на букву А до мая.
» « « « В — 31 мая, 2 и 3 июня
» « « « В — 4 июня.
» « « « Г — 5 «
» « « « Д — 6 «
О дальнѣйшемъ порядкѣ выдачи будетъ объявлено дополнительно.
При полученіи карточекъ обязательно представляется домовая книга и продовольственная книжка, пишется заявленіе на установленномъ бланкѣ, с точнымъ обозначеніемъ членовъ семьи и адреса; безъ соблюденія этихъ условій, карточка выдана быть не можетъ.
Ко времени полученія карточекъ, домовая книга должны быть вытѣрены в соответствующемъ участкѣ милиціи.
КОМИССІЯ.

Объявленіе.

Алтайскій Горный Союз Кооперативовъ устраиваетъ четырех-недельные

курсы по коопераціи и счетоводству

потребительныхъ обществъ в селѣ Куяганѣ, Куяганской волости, Бийскаго уѣзда. Начало занятій на курсахъ 20-го мая стараго стила сего года.
В число слушателей принимаются лица обоого пола, не моложе 17 лѣтъ, умѣющие читать, писать и знающіе 4 арифметическія дѣйствія над простыми числами.

Обученіе и пособія на курсахъ бесплатныя.

Для прѣзжихъ, если будетъ помѣщено помѣщеніе, будетъ устроено бесплатное общежитіе, — содержаніе за счетъ курсистовъ.
Предварительный приемъ заявленій о желаніи поступить на курсы производится в Петровскомъ отдѣлѣ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативовъ (гор. Бийск.) и в Куяганскомъ Потребительномъ О-вѣ (с. Куяган, Бийскаго уѣзда).
Петровский отдѣлъ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативовъ. 368

Требуются

опытный завѣдывающій канцеляріей и регистраторъ
Обращаться в канцелярію Уполномоченнаго Министрства Снабженія и Продовольствія.

Центральный книжный склад
Т-ва „ПРОСВѢЩЕНІЕ“
Ул. Льва Толстого д. Осипова.

Получены и поступили в продажу
Журнал „СИБИРСКІЙ РАЗСВѢТ“
№№ 5 и 6.
Цѣна 8 руб.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

В субботу 31-го мая в ст. с. г. в 10 часовъ утра в помѣщеніи мастерской Кооперативнаго О-ва «Металлистъ» д. Сичева, Казначейская площадь. Согласно § 38 устава О-ва назначается

вторичное очередное собраніе членовъ Кооперативнаго О-ва «Металлистъ», каковое будетъ считаться законнымъ при любомъ количествѣ собравшихся членовъ. Повѣстка дня: О ликвидациі дѣла О-ва. Проведеніе.

Врач Боржек

ПРИЕМЪ ВОЛЬНЫХЪ от 4—6 вечера кромѣ праздничныхъ. Угол Татарской и Базарнаго д. Осипова. 561
Вливаніе препарата Эрлиха 914.

Амбулаторная Лечебница

угол Александровской ул. и Иртышного пер. д. Пустоголова
Приемъ больныхъ по спеціальной еженедельно кромѣ праздничныхъ. Глазные болѣзни, подборъ очковъ, глазные операціи с 3 до 5 ч. дня
Докторъ А. Х. Баталин.
Внутреннія, венерическія болѣзни, офтальмис, вливаніе препаратовъ 606 и 914 с 5 до 7 час. вечера

Доктор Н. Н. Вулпе.

Докторъ А. Н. ДРОЗДОВЪ.

Приемъ по хирургическимъ, женскимъ, внутреннимъ, горловымъ и носовымъ болѣзнямъ ежедневно, от 2 до 4 час. дня. Ул. Льва Толстого, противъ Гарнизоннаго Соборанія, тел. № 334.

Ненужные опыты.

Еще такъ недавно на авансценѣ русской политаической жизни появились новыя персонажи. Ихъ появленіе на свѣтъ сопровождалось громкими гласными рубочными звуками и неумѣреннымъ лакеанствомъ в станѣ кадетствующихъ элементовъ. Такъ помпезно привѣтствовались народноелюбцы политическія и общественныя организаціи, которые должны были, по замыслу инвентаровъ, создать единый фронтъ государственномыслящихъ слоевъ населенія.

Задача была намѣчена в крупномъ масштабѣ, средство должно было явиться универсальнымъ, какъ для внутренняго, такъ и для вѣдѣнаго употребленія. В политической жизни страны на благо возлагалась обязанность служить прочной опорой власти и подвести фундаментъ общественности подъ строение, вся зданіе государственнаго порядка.

Передъ лицомъ Западной Европы новорожденному дѣтству кадетской партіи предстояло символизировать собой трогательное единеніе всѣхъ гражданъ вокругъ доуносовъ возрожденія родины, провозглашенія торгово-промышленнаго класоваго.

В погонѣ за актуальнымъ возвращеніемъ блоки вербобали своихъ членовъ с точки зрѣнія политическаго рынка члѣскомъ болѣе, дѣбно по дешевле.

Устьской волостной земской управе

СПЕШНО требуется СЕКРЕТАРЬ,

знакомый с волостным делопроизводством. Оклад жалования с помощником 650 руб. в месяц, но можно жаловаться на прибавку. Адрес с. Устьское в 35 вер. от г. Бийска выех по р. Виш, а почтой — п. о. Срогости. 483

ТРЕБУЕТСЯ

опытный ответственный бухгалтер-счетовод, кассир-артещик, завывающий товарным отделом. Канцелярия Уполномоченного Министерства Снабжения и Продовольствия.

Объявление.

Бийской Городской Продовольственной Комиссии требуются лесовозы, пильщики и рубчики, обращающиеся на лесной склад Комиссии. КОМИССИЯ.

Объявление.

Бийской Городской Продовольственной Комиссии нужен ответственный ПАСТУХ с конем, обращающийся в помещении Комиссии, Казачья улица, дом Халтуринной. КОМИССИЯ.

В пестром составе блоков центрального места занимает партия на родной свободы и различные организации частно-предпринимательского капитала: как то биржевые комитеты, союзы с-заводов, представители торговли и промышленности и т. д. Эти общественные слои составляют жизненную сердцевину блока.

Во все остальные многочисленные организации, носящие часто такие эффектные наименования, как Всероссийский национальный союз, служат только для глаза, для действия на воображение широких слоев, подпадающих гапкою больших чужаков. Для морального впечатления, конечно, главным образом на западно-европейскую общественность, в распоряжении блоков имеются представители отдельных течений социал-демократической мысли — социал-демократическая группа «Единство» и народно-социалистическая партия.

Повышающему впечатлению корвяются все блоки, действительные, могли внести в заблуждение иностранцев относительно удельного веса в стране всей этой мшанины — лиц, о которых, вероятно, состояний.

Но демократическая печать и партия, являющаяся выразительницами интересов широких народных масс, с первого момента появления блоков отнеслись весьма скептически к возможности сотрудничества буржуазных и социалистических элементов при данной внутренней ситуации.

Всякое политическое соглашение ильбо законное право на существование только в том случае, если оба договаривающиеся стороны искренне относятся к идее сотрудничества и преследуют одинаковые очередные задачи. На того, ни другого момента мы не находим в основе блокастского объединения кадет и интеллигентских социалистических течений.

Группы «Единства» и народно-социалистическая организация оказались, попросту, пльниками буржуазного большинства, блоков, предлаженными участвовать в чужой

твѣ статистов в нисценевровѣ общественнаго мнѣнія всей страны. Платформы блоков тщателью обходит молчаніем такой доминирующей члорос «современности, как союз Учредительнаго Собрания.

Взаимъ этого пункта Иркутской блока, напр., говорит о необходимости стозава представительнаго законодательнаго органа на освобожденной от большевизма территории. Но и эта урбанизанная политическая формула оказывается только флюгелю листком, прикрывающим анти демократическую сущность блокастской работы. Та же партия народнои свободы, подписывая соглашение на основе признания народнои права, одновременно выносит резолюцію, согласно которой «в настоящий момент она не считает возможным сотрудничество в составе нашей государственной власти какого либо новаго учреждения, без различия будет ли оно законодательным, законосовѣщательным или законоподготовительным».

Если до такого политическаго лидемарши доходит обограниченнаго видения господствующих классов, то что можно требовать от рядовой массы блокастскаго лагера — торговцев промышленников, пребывающих в тинѣ обманчивости. В действительности союзы с-заводов представителей торговли и промышленности, так же как и биржевые комитеты, выявляются без парадных блуд и румян истинное лицо общественно-политическаго блоков.

Вспомним обращение Новикова авскаго комитета, в порнѣ классовой ненависти умилительно съпшавшаго кооперацию с большевиками и призывающаго к борьбѣ с социалистами — вредителями России.

Еще болѣе показательным фактом для характеристика качества этого состава блоков служит «литературная история» с газетой «Родная Сибирь».

Тот же Новиковаковский биржевой комитет признает, что напередние газеты не соответствуют его собственным взглядам на вещи.

Комитет на нашем лучших средств борьбы с политическим противником, как донос, указывающий на премоветную связь «Родной Сибирь» с заперевной раиѣ «Родной Сибирь».

В результате послѣдовало закрытіе газеты. Враг был побѣжден.

Не может быть никакого сомнѣнія в том, что за кулисами блоков, вписавших в свои программы единение всех государственных элементов, куетса оружие против всех социалистов без различия, составляются планы похода на демократію и защищаемы ея основы общественной и политической жизни страны.

Внутренній взрыв организации, построенной на узко классовых интересах большинства ея состава, стал неизбежен.

Она вырвалась в уходящ из Омскаго блока Атаманской соц. демокр. группы «Единства».

Причиной выхода на политическаго блока, по заявлению социал-дем. группы, является неискренность представителей буржуазных групп и омской группы партия на родной свободы по отношению к своим союзникам по блоку».

Для омскаго «Единства» только постѣ горькаго опыта сотрудничества с дезовскими элементами стало понятным, что на частую каулицию со стороны буржуазии рассчитывать пока не приходится.

Необходимо, чтобы пути восстановления государственности, намѣчаемая блоками, уперлась в тулку противорѣчч с объективными условиями жизни. Необходимо, что бы руководящая группа кующаго политическаго момента убѣдилась в несостоятельности своих идеологических построений.

Тогда и только тогда в широких кругах торгово-промышленнаго класса будут созданы предпосылки для искреннаго признания не только на словах, но и на дѣлѣ идей демократизма и народности.

До тѣх же пор участие социалстов и вообще подлинной демократии в преловуах — блоках способствует только затамиваю самосознания широких масс и не на одну сторону не способно изменить общее направление политическаго курса. Коффу уже, в результате нужных ошнгов, как мы видим на примере омскаго «Единства», получает огромный.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВЛАДИВОСТОК, 14 мая (РТА). Майнчи сообщают, что китайская мирная делегация прислала в Пекин телеграмму с отказом от участия в дальнейшей работѣ конференции, являя протеста против решения Шаньдунскаго вопроса.

ВЛАДИВОСТОК, 14 мая (РТА). «Джаран Кроникль» телеграфирует из Вашингтона, что почтовый департамент объявил об обнаруженіи в посылках семнадцати бомб, адресованных членам кабинета, охранятели союзническаго имущества Мангру, секретарю департамента труда Вильсону, также Джону Рокфору Моргану. Несколько бомб по сламу по почтѣ из Сан-Франциско, одна из них была послана сэветору Хардвелю, взорвалась в раниженую его. Одновременно в разных частях страны было обнаружено еще 36 бомб. Власти убѣждены, что высылкой бомб анархисты намѣревались убить государственных дѣятелей, к счастью никто не пострадал.

КОПЕНГАГЕН, 10 мая (Рейтер). Телеграмма из Вѣны сообщает, что

положение въѣвъ обѣтается възраженым. Из национальную гвардію, за исключеніем ѣтскольких полков, совершенно нельзя полагаться. По луденц дѣлательства, что безпорядки 18 апреля вызваны агитацией и наглерскими коммунистическими агитаторов, которые арестованы. При них найдены большія суммы золотом, бѣвковыми бѣтетами и драгоценностями. Во время беспорядков убито 5 полицейских, 40 ранено, демонстрантов убито 20 человекъ.

ВЛАДИВОСТОК, 15 мая (РТА). Из Парижа телеграфируют, что Германия намѣрена потребовать компенсацию в 13 миллионов долларов за вред причиненный народному здравію Германии с союзной блокадой; кроме того она потребует, чтобы союзники доставляли ей 1780 тысяч тонн продовольственных продуктов, необходимых для восстановления утомленной и истощенной нации.

ВЛАДИВОСТОК, 20 мая (РТА). Из Берлина телеграфируют: 9 мая послѣ совѣщанія министров, длившася 5 часов, премьер Шейдеман заявил в комитетѣ для разсмотрѣнія договора, что предложенныя союзниками мирныя условия равносильны смертному приговору Германіи. Германское правительство должно с государственным хладнокровіем обсудить этот проект договора.

ВЛАДИВОСТОК, 20 мая «Осака Майнчи» телеграфируют сообщеніе из Берлина: правительство, повидимому, вынесло рѣшеніе подыскать мирныя условия. Премьер Шейдеман заявил мирной делегации, на одной из национальных собраніи: Если мы не подыщем мирных условий, то вернемся Германію в ноябрь будущего, по всей вероятности национальное собраніе согласится с рѣшеніем правительства.

ВЛАДИВОСТОК, 20 мая (РТА). «Пар» телеграфирует: В Берлинѣ глухое броженіе среди населения на почвѣ условий мира. Гарнизон Берлина увеличен до 50 тысяч. Правительство обѣщает усилить вой гарнизона тѣм, что Берлиану угрожает опасность со стороны союзных войск.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (Рейтер). Из Стокгольма телеграммы сообщают о больших военных приготовлениях в Гельсингфорсѣ к общему союзному наступленію на Петроград. Как сообщают в Гельсингфорсѣ в скором времени будет собрано 60 тысяч войск. 20 крейсеров Британской эскадры будут наблюдать за большевистским флотом.

ОМСК, 24 мая. Мирная конференція рѣшила признать Омское правительство в качестве правительства Всероссийскаго. Английская пресса высказывает по этому поводу глубокое удовлетвореніе.

С фронта сообщают, что наше наступленіе живѣе Пермской жел. дор. продолжается, наши части, въ тѣснѣк противника из рѣды доревъ, продвигаются на запад. Наши захвачены трофеи, съверье Казанскій жел. дор. нами взяты деревня Кургидьска, захвачены пѣхотные, пулеметы, винтовки и масса патронов. Южнее Самаро-Златоустовской жел. дор. идут бои. Уральскими казачами по сообщенію большевиков заявля пункт на Саратовской жел. дор. в срочка явилъ wzrost зашедра Урала. На кубанском фронтѣ казаками разбито шесть красных полков, взято шесть орудій, масса пулеметов и военныя добычи. Красные бѣгут в беспорядкѣ; большевики сообщают о своих неудачах на Уральском фронтѣ. Большевистская эскадра пыталась выдѣлн из Кронштадта, но была отогнана.

английскими судами. Пестѣ получаю своего боя большевистскаго суда бѣжани, потеряв одно судно потопленными.

Мирная конференція закончила выработку условия мира с Австріей.

Голландія рѣшила выдать союзникам Вильгельма.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (РТА). Из Лондона телеграфируют: глава германской мирной делегации Райнау, предложив президенту Вильсону для предварительных переговоров, по поводу январских вѣтужеств, в слѣдующій недѣлѣ в Германію тѣм, чтобы привезти оттуда в Вѣну правительственное предложение германскаго правительства и отвѣтъ на проект мирнаго договора, предложенный союзниками. Райнау представил Клемансо два меморандума. В одном из них он заявляет, что требованія, предъявленныя союзниками, Германіи, были бы непосильны для какой то бы ни было націи; в другом, — подчеркивая то обстоятельство, что Германія не получила приглашенія вступить в лигу народов, остававшую часть договора, он просит вѣстить его об условиях, на которых она могла бы быть допущена в лигу.

ВЛАДИВОСТОК, 20 мая (РТА). Из Пекина сообщают: китайское правительство дало китайской делегации в Парижѣ инструкціи, чтобы в случаѣ невозможности подписанія договора, она по крайней мѣрѣ до билась бы заключить его с оговоркой об обязательствѣ Японіи дозвратить Чжундо Китаю.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (РТА). Сообщают из Лондона, что Парижскій корреспондент «Таймс» телеграфирует, что в послѣдній момент в договор был включен пункт, устаивающій, в случаѣ отказа Италиі подписать договор, подписать трех будет достаточно для его дѣятельности.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (РТА). Из Парижа телеграфируют: китайскіе делегаты получают сотни телеграмм с требованіем, чтобы они отказались от подписанія договора. Если делегаты подпишут его, их жизнь будет в опасности, а если они откажутся от подписанія его — страна будет исключена из лиги народов.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (РТА). Нью-Йорк телеграфирует: возможно, что совѣтъ четырех потребует на конференціи удаленія графа Райнау; английскіе делегаты заявляют, что его участие в качествѣ уполномоченнаго на конференціи вредит дѣлу заключенія мира. Они рѣшили только против присутствія Райнау.

Из Лондона телеграфируют, что вѣдшія газеты, хотя и шокированы и удивлены и высказывающаго доверіе Райнау, однако хладнокровно разужают, что Германія, не имѣющей продовольствия и кораблей, в концѣ концов придется подчиниться.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (РТА). Из Парижа телеграфируют, что здѣсь преобладают мнѣнія, что Германія не будет приглашена на лигу народов до тѣх пор, пока не даст надежных гарантій своего поведения, что она окончательно отказалась от прусскаго луха.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (РТА). Между уполномоченным министерства снаб и прод. и уполномоченным «Центросоюза» заключен договор о передаче Центросоюзу продолженія работ монгольской экспедиціи по заготовкѣ для арміи продуктов животноводства. По договору Центросоюз принимает на себя обязательство и дѣйствует в качествѣ агента министерства снабженія продовольствія по производству заготовок крупнаго скота в предѣлах Монголіи и Восточной Сибири, общее

количество заготовок 250—300 тыс. сучьев убойного вѣса, необходимо инвентарь переходит от мотгольской экспедиции к Центросоюзу, равно и товары, необходимые для обмена: серебро, мануфактура, чай и прочее. Организуются аэропочтовые отряды, в которых, кроме служащих Центросоюза, входят и представители уполномоченного министерства снабжения продовольствия, а также контроля.

ВЛАДИВОСТОК, 18 мая. Из Берлина сообщают об обменѣ нотами между английским и германским правительствами. Англия потребовала ухода Фландерского из Либана, Германия, отрицая участие германских войск в переворотѣ, обещает увести германскія войска из Латвии и говорит, что отвѣтственность за послѣдствія этой эвакуаціи должна лечь на совѣтников.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (РТА). Из Лондона телеграфируют: слухи отказа со стороны Германіи подписать мирный договор остаются на ложномъ пути. Сдѣланы все притомления для наступления союзныхъ войск, как это и предлагалось, если бы Германія не приняла условий перемирия.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (РТА). Рейтер. Румынская армія, оборона на вѣсѣ, начала наступленіе против венгров, не дожидаясь прихода общаго снабженія. В результате этого неожиданным наступленіем, сопротивление венгерской арміи сломано. Сообщеніе венгров с русскими большевиками прервано.

ВЛАДИВОСТОК, 20 мая (РТА). Из Парижа телеграфируют: президент Вильсон получил петицію от восьми тысячъ берлинцев, просящих о защитѣ кайзера. Ожидается, что Германія будет противъ выдачи кайзера.

ВЛАДИВОСТОК, 20 мая (РТА). По свѣдѣніямъ дальне-восточной и англійской печати, большевиками принимаются все мѣры к поспѣху дѣл в Центральной Азии. Главнѣйшій штабъ пропаганды большевистскихъ идей находится в Ташкентѣ, гдѣ печатаются газеты и журналы на идишскомъ и персидскомъ языкахъ. 22 апрѣля большевиками послана радиogramма в Одессу с просьбой к трудному консулу прислать тысячу тюрков, для распространянія большевистскихъ идей.

ИРКУТСК, 21 мая. В военномъ судѣ будет слушаться дѣло крупнаго коммерсанта Евдима и Белле, укравшагося из воинской повинности и о подкупникѣ Седецко, инженерѣ Соколовскомъ, способствовавшихъ к укрывательству.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (Рейтер). Французская пресса общае сходитъ съ мнѣнія, что по арбому обсужденію нельзя не признать выгоднѣе значаго значенія мирнаго договора и Германія несмотря на свои громкія протесты не откажется от его подписанія, хотя могутъ заявить, что условия договора не вышледины и возложить на совѣтниковъ время его выполненія. Полагают, что договоръ будет подписанъ в теченіи мѣсяца.

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая (Рейтер). По большевистскимъ сообщеніямъ в Москву прибыла Афганская миссія.

ОМСК, 22 мая (РТА). Дорогоизна товаров на Дальнемъ Востокѣ в значительной мѣрѣ обуславливается, храненіем в таможенныхъ болшихъ запасовъ, принадлежащихъ частнымъ фирмам, находящимся в Сибирской Россіи, частью фирмам, сознательно сохраняющимъ товары в надеждѣ на повнѣшеніе дѣл. Министерство во фивансовъ предлагаетъ продать залежавшіеся грузы и установить

болше короткий срокъ для хранения на таможенныхъ складахъ с таможенными товарами, производимыми только съ особаго разрешенія.

ОМСК, 22 мая (РТА). В Парижѣ состоялось Вѣстеніе въ № 102 опубликовано утвержденіе Иберговымъ Правительствомъ постановленіе совѣта министровъ от 29 апрѣля об образованіи подготовительной комиссіи, на разработку вопроса о Все-російскомъ Правительствѣмъ Совѣтскій укрѣпительный характера и областныхъ представительныхъ учреждений.

ПЕРМЬ, 9 мая (РТА). Бюкомъ озеровъ, озерковъ и профессиональнѣмъ озерковъ составлена декларация городской программы. В началѣ упоминается, что современное положеніе Россіи налагаетъ на городское управленіе обязанность зааргазовать исключительныя усилія для содѣйствія воссозданію родины, создавая ей государственную мощь, способность, возрожденію и развитію ея производственныхъ силъ и упроченію ея свободнаго независимаго. Городскія управленія разсматриваются, какъ опорные пункты в борьбѣ противъ анти-государственныхъ теченій—анархической и рео старшеніемъ. Далеко идутъ пункты программы дѣятельности, городское управление, крайне укрѣпленіе, характерно: на четырехъ печатныхъ страницахъ, программъ не разу не упоминается слово «соціализмъ».

ОМСК, 22 мая. С фронта сообщаютъ: наши части продолжаютъ продвигаться в направленіи к Бка теринбургскому каналу. Свѣрхъ Пермской ж. д. нами захвачены плавники и другіе трофеи; на Казанскомъ трактѣ нами захваченъ рядъ укрѣпленныхъ пунктовъ. В Германіи продолжаются уничтоженіе большевиковъ, города Динцигъ, Мюнхенъ и другіе совершенно уничтожены от нихъ.

Дѣйствія правительства.

Охрана жел. дор. линіи населеніемъ. Уполномоченнымъ по охранѣ государственнаго порядка в общественаго спокойствія в Восточной и части Иркутской губ. гяленіе. Романовымъ издано обязательное постановление для сельскаго населенія вървеной ему территории.

«Мятежники,—говорится в постановленіи,—нападаютъ на поезда и разрушаютъ желѣзнодорожныя пути. Ихъ задача задержать поезда с во стока товаров, которые такъ нужны и деревнѣ и городу. Сельские на селеніе деревень безразлично отно сится к такой дѣятельности мятежников, которые перидно живутъ в деревняхъ близъ желѣзной дороги и отсюда нападаютъ на дорожныя станціи, порятъ путь и устраиваютъ крупныя поѣзды. Крестьяне долж ны мятежникамъ въ селеніи выда вать властямъ, а дорогу всеобщемо охранять. Чемъ скорее сельскія общества помогутъ это сдѣлать, тѣмъ скорѣе в уѣздѣ установится порядокъ и мирный труд. Такъ какъ добро voluto этого сельскаго общества не хотятъ дѣлать, то я долженъ принять рѣшительныя мѣры».

По этому постановленію каждому сельскому обществу, расположенному въблизъ линіи, для охраны назначаются опредѣленные участки длины желѣзной дороги. В предѣлахъ отвѣдленнаго участка сельскія общества, по своему усмотрѣнію, распределяютъ и несутъ черезъ налицу свои свои членовъ непрерывнымъ днемъ и ночью надзоръ за пологомъ дороги путемъ постояннаго обхода своего участка.

Все члены мужского пола сельскихъ обществъ в возрастѣ отъ 17 до 55 лѣтъ селенія, призываемыя къ охрѣтѣ души, в случаѣ крушенія поезда подвергается денежному штрафу отъ 50 до 300 рублей на каждого. Эта мѣра называлась можетъ быть похвальной в случаѣ явнато укловленія; аравднн, небрежности и отказа отъ исполненія требованій власти и выполненія всего поставленнаго, проявленнаго кемъ либо на живнѣ сельскихъ обществъ, привле ченныя сельскимъ обществомъ к охрѣтѣ с предѣломъ военно-полюному суду.

Ближайшій надзоръ за выполне ниемъ этой повинности возлагается на сельскихъ старостъ и другихъ сельскихъ властей с тѣмъ, что водство точнаго ихъ распорядительности по влечетъ за собой предѣле военно-полюному суду о усиленіемъ наказанія по 901 ст. зак. на 18 февраля 1919 года (до смертной казни).

Контроль за выдѣлканіемъ выполненіемъ населеніемъ своихъ обязанностей возлагается на всѣхъ комеднаго разъ и временныхъ командантовъ же вимнодерожныхъ станціи.

Поставленіе входить в силу не медленю по полученыи на мѣстѣ. С. Ж.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Объявленіе республики в Корей.

Нижеслѣдующее является текстомъ временной конституціи корейской республики, который напечатанъ и распространяется по Корей предствителями временнаго правительства.

Извѣщеніе о созданіи временной конституціи республики Та-Хан.

Володъ Бога народъ Корей, живущій какъ индуріи, такъ и въѣ страны, обединяясь в мирномъ объявленіи своей независимости и уже свыше мѣсяца проявляя демонстраціи в болше чѣмъ 300-хъ мѣстностяхъ, и бла годаря своей вѣрѣ в это движете, онъ черезъ своихъ представителей выbral временное правительстве, дол жноствущае завершить дѣло получе ния независимости и тѣмъ сохра нить благословеніе нашимъ дѣтямъ и внукамъ.

Временное правительстве на своемъ полномочномъ засѣданіи составило временную конституцію, которую оно нынѣ объявляетъ:

- 1) Республика Та-Хан (корейская), будетъ всегда слѣдовать республиканскимъ принципамъ.
- 2) Вся государственная власть находится в рукахъ временнаго государственнаго Совѣта временнаго правительства.
- 3) Не будетъ никакихъ классовыхъ различій между гражданами республики Та-Хан, во мужчинамъ и женщинамъ, благороднымъ и крестьянамъ, богатымъ и бѣднымъ будутъ равны.
- 4) Граждане республики Та-Хан получаютъ свободу въиспользованія, слова, печати, право созывать публичные собранія и образовывать соціальныя организаціи и полное право выбирать свои мѣстожителства и мѣнять ихъ по своему усмотрѣнію.
- 5) Граждане республики Та-Хан получаютъ право выбирать кандидатуры на всѣ общественныя должности или быть выбранными на любой общественный постъ.
- 6) Граждане будутъ подвергнуты обязательному обученію военномъ службѣ и платжеу налоговъ.
- 7) Разъ, со слано вои Бондѣ, республика Та-Хан увидѣла себя и выступила впередъ какъ доказательство всеобщаго мира и цивилизаціи, то по этой причинѣ мы жела

емъ сдѣлаться членомъ Лига народо-в.

8) Республика Та-Хан намерена обращаться добродѣтельно с бывшаго императорской семьей.

9) Смертная казнь, тѣлесныя наказания и публичная проституція отменяются.

10) Черезъ годъ, послѣ освобожденія нашей страны, будетъ созвано національное собраніе.

Подписали: Временный предстватель государственнаго совѣта, временный статс-секретеръ и министры иностранныхъ дѣлъ, внутреннихъ дѣлъ, юстиціи, финансовъ, путей сообщенія и военныя. Первый голъ республики Та-Хан, 4-й мѣсяцъ. Вотъ шесть принциповъ, на которыхъ основывается правленіе:

- 1) Мы объявляемъ о равенствѣ граждан государства.
- 2) Жизнь и имущество иностранцевъ будетъ обезпечена безопасностью.
- 3) Всѣ политическіе преступники, особымъ манифестомъ получаютъ прощенье.
- 4) Мы будемъ соблюдать все договоры, заключенныя с иностранными державами.
- 5) Мы клянемся защищать независимость Кореи.
- 6) Тѣ, которые будутъ осуществлять ея приказовъ временнаго правительства, будутъ разсматриваться врагами государства.

Н. Ж. 4

Торговля и промышленность.

Сельскохозяйная промышленность в Сибир.

Верховный правитель, адмиралъ Колчакъ утвердилъ постановленіе совѣта министровъ отъ 21 февраля 1919 г. «о мѣрахъ к развитію свекло-сахарной промышленности в Азиатской Россіи». Содержаніе закона таково:

1. Обеспечить каждому возникшему въ Азиатской Россіи свекло-сахарному заводу пользование земельнымъ участкомъ изъ свободныхъ казенныхъ земель, в размѣрѣ отъ пяти тысячъ до десяти тысячъ десятинъ подъ свеклопосѣвное хозяйство, сахарный заводъ и подсобныя для нихъ нужды, на срокъ не менѣе тридцати шестилѣтнемъ, с правомъ переваренія, с обязанностью со стороны предпринимателя устроить заводъ сахараго завода и выпуска завода сахара не дѣлѣ, чѣмъ в трехлѣтній срокъ со дня зачатія земельного участка.
2. Пролетовленіе земель в пользование подъ сахарныя заводы и опредѣленіе договорныхъ условий на сдачу такихъ предпринимателямъ в каждомъ отдѣльномъ случаѣ произво дится министерствомъ земледѣлія совместно с министерствомъ торгов ли и промышленности.
3. Наругеніе предпринимателемъ условий предоставленія земли в его пользование, указанныхъ в статьѣ первой сего постановленія, или прекращеніе работъ находящихся въ дѣйствиіи сахарнаго завода болѣе, чѣмъ на двулѣтній срокъ, влечетъ за собой лишеніе правъ предпринимателя на предоставленную ему землю.
4. Предоставленіе владѣльцамъ сахарныхъ заводовъ, открывшихся в Азиатской Россіи до перваго января 1925 года, полученіе в теченіе перваго десятилѣтія дѣйствиія завода, премія с каждого выпускаемаго заводомъ пуда сахара согласно слѣдующей схемѣ:
а) в первые четыре года по 2 р. 80 к.
б) в слѣдующіе три года по 2 р. 24 к.
в) в послѣдніе три года по 1 р. 80 к.

5. Всѣ сахарныя заводы Азиатской Россіи обязаны ежегодно отчислять по пяти копѣекъ за чистой прибыли отъ каждаго пуда, выходящаго вми сахара, в распоряженіе министерства земледѣлія и миннстерства торговли и промышленно сти в равныхъ частяхъ на расходы по научному условию культуры сахарной свекловичной и способовъ ея переработки в Азиатской Россіи.

Привлеченіе правительствомъ мѣры нужно признать вполне достаточными и целесообразными. В результате стхъ мѣр, а также трехлѣтнихъ работъ свеклосахарной секціи при обществѣ и совѣтѣ сибирскихъ ниже керовъ—должна возникнуть сибирская сахарная промышленность. Это подтверждается появленіемъ многихъ пшпчюк в этомъ направленіи. В Алтайской губерніи дѣйствуютъ акционерное общество сибирскихъ сахарныхъ и рафинажныхъ заводовъ организуется и другое общество—Сибирскій сахар* с капиталомъ в 10.000.000 рублей. Челябинскій союзъ кредитныхъ товариществъ также намѣчаетъ в своемъ районѣ постройку небольшого завода. В министерствѣ торговли и промышленности поступило заявленіе одного частнаго предпринимателя, намѣчающаго постройку большого сахарнаго завода в Семипалатинской области. С. Ж.

В мѣрѣ кооперации.

Сбор аваретвенныхъ растений.

В настоящее время на всемъ просторѣ Сибиріи ощущается острая нужда в медикаментахъ.

Какъ извѣстно, главнымъ поставщикомъ аптекарскихъ товаровъ для Россіи была Германія. Затянувшаяся мировая война не только прервала на ввозъ медикаментовъ, но поглотила и имѣющіеся запасы какъ в Россіи такъ и в другихъ странахъ.

Трудность полученія иностранной валюты при современном курсѣ нацара рубля не позволяетъ ввозить и то незначительное количество медикаментовъ, которое имѣется в предложеніи на Востокѣ.

Такимъ образомъ Сибирь самой жизнью вынуждена использовать на своей территоріи природныя источники медицинскихъ матеріаловъ—дикорастущихъ растений.

Идя по пути удовлетворенія лекарственнаго голода* и организовавъ Центральный Алтайскій складъ с Техно-Химической Лабораторіей «Закусобитъ» не останавливается на этомъ.

Прявленіе, войдя в сношенія с Кульурно-Провѣдительнымъ Советомъ Алтайскаго края, ассигновало 50.000 рублей на организацію аптекарской по обследованію лекарствъ войной флоры Алтай.

Небезынтересно отмѣтить, что какъ ни безразлична перспектива на эксплуатанціи растительнаго сырья на отечественной территоріи, однако среди частныхъ предпринимателей изъ торгово-промышленнаго класса охотниковъ для организаціи этого дѣла до настоящаго времени не оказалось.

Организація культуры и сбора лекарственныхъ растеній Д-та Земледѣлія, функционирующая не безъ успѣха в теченіи нѣсколькихъ лѣтъ, в настоящее время ликвидирована.

Такая же организація военно-санитарнаго вѣдомства тоже прекратила свое существованіе. «Закусобитъ», какъ общественная организація, ассигнуя средства на сборъ растеній, во всякомъ случаѣ исходитъ изъ соображеній только по

лестности этого предприятия в смысле удовлетворения насущных потребностей населения и армии, а отнюдь не степени рентабельности самого предприятия.

Маленький фельетон.

Хорошо в лесу летом. С. Т. Ахсанов.

Хорошо в лесу летом! Я вспомнил далекого детства, вспомнил тебю мой милый, названный Сергеем Тимофеевичем. С детства, став в пору, я причтал громкогласно: хорошо в лесу летом. И в душе на тысячу ладов звябло, загудело. От куда-то так я пахнуло запахом смоли, прошлогодних листьев, ароматами трав и цветов. К тому же и немого поет, а потом это единение с природой, пантеизм, так сказать, «совершенство бытия красота» — ну, а с материальной стороны, само собой разумеется здоровье, обильные и свежие кровотока. Словом, говоря проще, я решил отправиться в лес. И не буду говорить о том, кто еще был со мною, не стану повторять всех этих блаженных воплей по адресу чудного шерама через «чудную» реку Бив.

Но к делу... Итак, я отправился гулять в те «чудные» сосновые леса, что отныне стоят в зарничной части города Бийска. Мигом очутился я на притоке, и мне привал меня в своем прохладном теньке... Иду, от радости, от избытка чувств даже посвящая, в дичье свое настроение пришел, — ну, вообще, все как слывдет. «Она» даже сказала, что я «в телючий восторг впаде».

Да оно и понятно: будь у меня еще бутылка (конечно не с водой), кто знает, что бы стало со мной... Иду, посвящая, ароматы витаю в себе. Благодать да и только...

Но что это? Что за странный запах — неужели «в предверии величественного Алтая» есть цветы, за пах которых так остро я... неприятно, что я невольно затыкнул нос под громкое: фш! фш! какая гадость! — дущей со мною... Ну, приятно, неприятно — дело другое, — прежде всего наука — начинаю исследовать. В двадцати шагах от дороги члбл бутон, члбл клумб да этих экзотических цветов, которые по-русски (виноват, «я-Богу, не припомню латинского термина... capit... capit... — ну, да бог с ним!) «возле» дохлая лошадь, навал (пардонно: «дохлятина, падло») про сто.

Бегу кривой канав, а захватив под руку «се», туда «в девственно чашу» так сказать, лечу на всех парусах. Иду версту, двя, а запахи вонду, будто они и есть нормальный воздух, я по бокам дороги, за самой дорогой, члбл горы поблвдших, посвятивших, почервивших костей и трупов всякой дохлаины. Право же, толь — в толь, как в учебник географии гол. Воронешкаго на картинке «Пустыня Сахара». Кошки, собаки, кони, коровы, крысы, курсы, — словом, весь зоологический мир представлен.

Подивился я даже, как это государство и общественная организация, в ведении которых находится лес, не используют все эти богатства для приготовления препаратов, в которых сейчас такая «острая нужда». А за одно уж и «Общество Любителей природы» могло бы использовать их для «чего наука экскурсия». Русская непрактичность — не правда ли... А потом, эта «неизвестная дубля», эти обыватели, которые гуляя

в лесу посты нежданных трудов, ругаются и плюют на «родных богатства»... Да, да, «сез дозятив» зарод...

Но в глазах у меня зарыбдо от «благораторений» и я, уж и сам не помню как, дома очутился.

Я больше не хочу в чудные леса между Катунь и Бив. Лучше уж у себя дома на лужайке посижу...

Да, я не хочу, а Вам, глубоко уважаемая, выше мной упомянутая организация, и всем кому «вблвдт надлежит», очень рекомендую побывать там. Подкашат «чистым воздухом на дрей природы». Не любитель природы.

ХРОНИКА.

Алтайское об-во любителей природы.

В пятницу, 30 мая, в 6 час. вечера в помещении учительской комнаты (в. Копылова) имеет быть общее собрание членов об-ва.

Повестка дня: 1) сообщение С. М. Крылова о предполагаемой экскурсии на стеклянный завод; 2) доклады членов правления; 3) текущая дла.

Второй вопрос является особенно важным. Члблные члены правления летом будут заняты в Алтайской экспедиции. Необходимо, чтобы кто либо из членов правления оставался здесь, в горах, для помощи хотя бы текущей работе. Таким образом дльворы, крайне необходимые, потому правление имеет членов о-ва посетить давнее собрание, тем более, что это собрание — последнее (до осени).

Ввиду того, что это собрание вторичное (предшлущее не состоялось за неприятием достаточного количества членов), оно будет считаться действительным при всяком количестве членов.

Мясная заготовка «Бийского Кооператива».

Закупленный Кооперативом на мясо, для распределения среди членов о-ва, скот не за разлива рейн Катунь не может быть переправлен в г. Бйск. Вследствие этого в ближайше дни отпусч членам о-ва мяса временно будет прекращен. Прямое примеч мбры к тому, чтобы скот был переправлен, как только к тому предельсится возможность. Можно рассчитывать, что к Троицы отпуск мяса будет возобновлен.

Заразные заболевания.

С 19 по 26 мая заболели: сырым тифом 26 ч., брюшным 3 ч., возвратным 11 ч., неопредельным 4 ч., корью 7 ч., дизентерией 1, скарлатиной 3 ч., вездорвало: сырым тифом 15 ч., брюшным 1 ч., возвратным 9 ч. Всего на излечив в городских заразных больницах состоит 60 чел., из которых: сырым тифом 40 ч., брюшным 2 ч., возвратным 9 ч., неопределенным диагнозом 6 ч., корей 1 ч., скарлатиной 1 ч., дизентерией 1 ч.

Договор.

Городская продовольственная комиссия заключила договор о перевозке и перевозке принадлежащих комиссии грузов с артели возиков с платой по таксу, утвержденой думой в заседании 13 мая. Про сто грузов по вых артели на ст. Бйск относится на счет возиков. За трату, порчу и хищение грузов при перевозке артель отвечает деньгами и всем своим движимым и недвижимым имуществом. Артели

предоставляется право, в случае невыплаты условий жизни, возбудить вопрос об увеличении дтмы и пересмотре таксы, а также и по миссии, в случае падения пбн на продукты и работы руки, — ходатайствовать о повышении платы.

Заупотребление с Договором.

Городская продовольственная комиссия с заведывающим центральным складом и центральной лавкой и с специалистами мыловарами при осмотре и определении количества поставленного Г. Г. Морозовым мыла полулитрового темного в 2 п. 10 ф. в количестве 151 п. 14 ф. по члбл 120 руб. пуд на сумму 18222 р., сработанного по образцу Г. Морозова и из соли комиссии, по 5 ф. на 1 п. мыла, нашла, что: 1) поставленное мыло не в коем случае не соответствует названию в 2 п. 10 ф., 2) не допустимое и 3) не клевое, а при надлежит к числу медоваренных, амфорных мыл, гдл количество материалов на пуд мыла относится как 1 к 4 1/2, т. е., если определять его количество термином мыловара, то оно будет называться 4 или 4 1/2 пудами а потому и цена его не соответствует качеству и может быть определена в 40—50 р. пуд если мыло в 2 п. 10 ф. считать в 120 р. за пуд.

Бирня труда.

С 19 мая по 24 мая на бирже труда записалось 35 чел.; вышло 28. Число посетивших 243 ч.; число безработных 152 ч.; число за выданными мбт 15. Число пбнмелей, обращавшихся в биржу 22 ч.; число рабочих, возвратившихся за непоступлением 8 ч.; число принятых рабочих 12 ч.; свободная мбста: 18 мбст прислужу и 12 мбст староваров.

Арест.

В с. Булатовском, Кузнецкой волости, арестовано 6 человек, ведущих против-правительственную агитацию.

Утонувший мальчик.

15 апреля, в 3 часа пополудни, сын казака Чарышской станицы Николай Хлмстов, 4 лет от роду, до своей неосторожности утонул в протокъ под названием «Соморок прорыв».

Утонувшая девочка.

В с. Булатовском, Кузнецкой волости, утонула девочка Анна Шубина.

Крими.

26 мая у гражданин Ульяны Орловой, проживающей в г. Бйске, по Успенской ул., похищено разных вещей и денег на сумму 560 руб.

— 26 мая у гражданин г. Бйска Иваныча Савельева, проживающего по Согренной ул., в особ. доме № 25, неизвестными злоумышленниками похищена принадлежавшая ему лошадь и лошадь с тележкой и сбруей, принадлежавшая остававшемуся у него на квартире гражданину с. Абулского Семелу Ташкову. Всего похищено на сумму 7000 руб.

Протокол.

26 мая составлен протокол за пьянство и буйство — на гражданину Дарью Уфимцеву.

Редактор: Г. А. НОРИН.

Издатель: Бийский Кредитный Союз и Алтайский Горный Союз Кооперативов

Отчет по устройству спектакля — оперы «Кармен» 24 апреля 1919 года в Бйске в помещении Алтайского Народного Университета да оборудование госпиталю — пархода Красного Креста для раненых и больных воинов.

ПРИХОД.

Вручен: от продажи билетов 6.810 рублей, за выдалку 48—90, продажа программ 287—25, от поездки чая, кофе, приюжных и бутербродов 1.080—65, — итого — 8.277 р. 97. Поступило пожертвований. От А. Л. Протасова 1.000. Н. И. Удальцова 500. Н. Д. Бородина 199. Н. К. Иванова 100. Т. П. Коробкова 60. П. В. Орнатская 50. Н. В. Стржижковская 35. Н. Д. Нечай 20, служивших на фабрике, Бородина 78. С. И. Клыжовой за пожертвованный хлеб на сумму 40, от 34 чел., отказавшихся при покупке билетов от сдачи 25—3, итого — 2.087 р. 3 к. Всего прихода 10.314 р. 12 к.

РАСХОД.

Слабо в городскую милицию ввезено и городское налогов с билетов 2.162, уложено электрической станции за 1 сажень дров с до ставкой 225, оркестру военно-лблвн ыч 200, типографии «Товарищество Алтай» за афиши, программы, билеты и за объявление в газ. «Алтай» о спектакль 24 апр. 1919 г. 210, уплачено конторъ редакции газ. «Алтайский Край» за начтвание объявления о спектакль 24 апреля 1919 года 25 р., за расклеиву афиш по городу 18, за нстрелку пива 50, за свчки к пиванию 70, по счету там же за чайного стола 668—10, парикмахеру 80, за прокат костюмов и приладк к ним 273—40, участником в спектакль, за исключением А. Н. Нечай Стржижковской, И. В. Коцуба и Н. Н. Тештрем, отказавшихся от призывающегося им гонорара, в пользу Красного Креста 1.250, хуакинику г. Саялыну за декорации 350, Г. Рошину за продажу билетов 30, рабочим, прислуживавшимся и др. мелкие расходы 191. Итого расхода 5.738—50. Остается чистого сбора 4.576—62.

Означенный девяти переведены по адресу: Отдел мблных учреждений Главного Управления Россйского Общества Красного Креста, заведывающему медицинским от

делом доктору Н. К. Иванова через Бйское отделение Русско-Алтайского Банка 19 мая 1919 г. квит. № 34.

Устроительница спектакля А. Н. Нечай-Стржижковская. Ответственные распорядители: Д. Е. Иванова, А. М. Тештрем и Н. В. Стржижковская.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Даю уроки Бальных танцев у-ча артиста Государств. театров. Варшав. Катунский пер. д. Гуревича. уч. Гранчиной. От 3 ч. до 5 ч. и от 7—9 ч. вечера. 458.

Продаются золотые мужские часы с цепочкой. Сприситъ, Фаршадская ул., угол Алтайского пер., д. Бедарева нпа. 457

Продается кота Брюшко, плагс, снг. Балда копчелый осеяного лова и такв. Пермская ул. № 52. 450

Продается велосипед, ул. Льва Толстого № 7. 451

За вознаграждение нашелшаго прошу доставить мбдный муштук от карета Б., в лаку Бйчона, ст. Бйск. 454

Продается ГРАММОФОН Княжеская ул. № 29, внизу. 461

Продается гармонь, однорядная, 12 басов, 18 клавишей, совершено новая. (Подгорная улица, д. Пахоруква, № 87 Куамцов. 462

Утерная. Продольственная книжка № 1768. Пропу считать недействительной.

К свидельно уважаемых покупателей! В ЛАВКЪ И. И. БАЙКОВА (старый базар кожевенный ряд.) Получены сл. товары: пантрон и табак фабр. Лонато и Чурина, рисовый плав, сорта, хорошее для бриты, дтская приюшная «Сон», зубной млер, зубная паста, охолоди питючий, лужь вонани, тамоны для мыловара, сорный насти, вазелин омыел, лучшее сорта парижской пудры, помада для усов, шампаны, зубная щетка, мыло реинков, пуговки, шрек и ванса для брвн, укусная зонтика, березовый крем, ваносан «Сантало», Пен-оспелер, химная помада, зеленое мыло, мыла туалетные Ралле и Остроумова, медальное мыло, мыло для бани, лютное мыло, супр пельный, шедк пельный, пуговичи пельтовья и для фронт, замочки для воротников и шляпел, воротника бумажные, полоти, и композиция, вонлак в порошок, невозможный МАШИНЫ ИГЛЬ, терма блл, полоти, лонки чашини, большой выбор выглажных уборов и шефюара члблвн и много др. товаров. 446

24 мая н. ст. с. г. со двора убъжала лошадь с уады, мерин, мисти блдо строй, на лъвой здней лажкъ тавро Т. Х., грива с отметом и хвост не подстрижены. Доставившему свидельно о мбст находится лошади или инашему лошади, сообщити: Наберонная рл., учл Шарного переулка д. № 19 Борджейву, — будет выдано вознаграждение в суммъ 300 руб. За укрывательство буду преслдовать по закону. 465

В ЛАВКЪ Е. С. ЛЕХИКОИЕНА на новом базаръ иибется в продажъ: мужская ОБУВЬ, хромов. и провая. И О Ф Е: молот, жарен и сырое. МОНПАНСЪ: сахар. Мыла туалет. и др. тов. Тутже требуется телга и швейная и саксенная машина. 465.